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Резолюция IX съезда ФНПР

Работникам Российского Севера – государственные гарантии!

Северные регионы составляют значительную часть территории России. На предприятиях, в организациях, расположенных в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях, трудятся миллионы российских работников. Благодаря их труду наша страна получает большую часть своей экспортной выручки, формируя доходную часть федерального бюджета.
Российский Север труден для проживания не только из-за суровых природно-климатических условий, но и вследствие недостаточного развития социальной и транспортной инфраструктуры, высокого уровня цен. Большей части работников Крайнего Севера и приравненных к ним местностей приходится трудиться в тяжелых, вредных и опасных условиях труда.
Такое положение обязывает государственную власть устанавливать и обеспечивать дополнительные гарантии и компенсации в социально–трудовой сфере для работников данных территорий. 
Важной задачей государства является также осуществление мер, направленных на развитие производительных сил северных регионов, создание условий для привлечения и закрепления в них молодых работников, формирование благоприятной трудовой и жизненной среды.
Однако вместо последовательного решения этих задач структурами Правительства Российской Федерации в последнее время был подготовлен ряд правовых инициатив, способных существенно ухудшить экономическое положение работников в северных регионах. А именно предлагалось:
снизить или отменить установленные размеры районных коэффициентов к заработной плате по ряду отраслей и территорий страны;
ввести особый порядок регулирования трудовой деятельности на территориях опережающего социально-экономического развития, предусматривающий полную отмену гарантий и компенсаций лицам, работающим в районах Крайнего Севера и приравненных к ним местностях;
дать право работодателям на территориях опережающего социально-экономического развития без ограничений привлекать и использовать в трудовой деятельности иностранных граждан.
Членские организации ФНПР выступили категорически против попыток ущемления социально-трудовых прав работников районов Крайнего Севера и приравненных к ним местностей, вытеснения российских граждан с рынка труда. Благодаря твердой позиции ФНПР реализацию этих инициатив удалось остановить.
Съезд ФНПР:
обращает внимание Правительства Российской Федерации на недопустимость снижения гарантий и компенсаций, предоставляемых работникам, работающим на территориях Крайнего Севера, и на необходимость обязательного обсуждения с профсоюзами любых правовых инициатив, затрагивающих социально-трудовые права работников;
настаивает на разработке системы мер, стимулирующих трудовую деятельность граждан Российской Федерации в районах Крайнего Севера;
отмечает необходимость обеспечения трудоустройства высвобождаемых работников градообразующих предприятий северных территорий;
настаивает на необходимости обеспечения реальных гарантий и возможностей для переселения с Севера неработающих граждан, пенсионеров и инвалидов, желающих выехать из северных регионов;
считает необходимым добиваться предоставления работникам Крайнего Севера особых условий жилищного кредитования, в том числе для молодых семей, с учетом стажа работы в северных районах;
подчеркивает необходимость последовательного решения проблем транспортной доступности, развития социальной инфраструктуры территорий Крайнего Севера;
настаивает на необходимости создания условий для санаторно-курортного лечения работников и организации отдыха детей в районах с благоприятным климатом;
заявляет о готовности членов профсоюзов к акциям и другим активным действиям по защите трудовых прав работников Крайнего Севера.
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За достойную жизнь трудящихся на Российском Севере!
